
 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

OGGETTO: come intende intervenire la Regione verso provvedimenti di limitazione al traffico su 

viabilità messa in sicurezza con fondi pubblici? 

 

Il sottoscritto consigliere regionale, 

 

Visti l’articolo 50 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (T.U.E.L.), gli articoli 6 e 7 del D. Lgs. 30 aprile 1992, 
n. 285, nonché il D.P.R. 16 dicembre 1992, n. 495 (Regolamento di esecuzione e di attuazione del nuovo 
codice della strada); 

Appreso che con ordinanza n. 1/2023, il Sindaco del Comune di Zuglio ha interdetto il transito ai mezzi 
con portata superiore a t. 10 (lorde) e di lunghezza superiore a mt. 8 di lunghezza sulla strada comunale 
che da Zuglio porta a Sezza e in località Marcilie, che non risulta supportata da perizie tecniche; 

Dato atto che il Delegato del Commissario per l’emergenza determinatasi in conseguenza degli 
eccezionali eventi meteorologici che hanno interessato il Friuli Venezia Giulia, colpito dagli eccezionali 
eventi meteo a partire da ottobre 2018, ha individuato il Comune di Zuglio per l’attuazione 
dell’intervento codificato D19-zugli-1494, avente ad oggetto, tra gli altri interventi, “Ripristino e messa 
in sicurezza della strada Zuglio-Sezza- Marcilie-Cazzaso-Fusea- Tolmezzo; 

Rilevato che tale viabilità è a servizio anche di proprietà private che si trovano impossibilitate a 
eseguire lavori di manutenzioni boschive a seguito dell’ordinanza emanata; 

Considerata le competenze della Regione Friuli Venezia Giulia in materia di Enti locali e le funzioni di 
controllo sul funzionamento di essi attribuite alla Regione stessa, così come previsto anche dall’articolo 
60 dello Statuto speciale della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia;  

Tutto ciò premesso, 

INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE  

Per sapere cosa intenda fare l’Amministrazione regionale rispetto a limitazioni poste in essere 
dall’Amministrazione di Zuglio a danno di proprietari privati, anche a seguito di contributi pubblici 
erogati e lavori eseguiti per la messa in sicurezza della viabilità in oggetto.  

 

Trieste, 20 settembre 2023 
MASSIMO MENTIL 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


